

夯实基层基础 促进社会和谐

我市扎实推进基层平安建设

信阳消息(记者 方慧玲)平安建设关系经济社会发展各个方面,今年以来,我市在“平安第一”理念指引下,扎实推进基层平安建设各项工作,继续深化平安信阳建设,为经济社会发展创造了和谐稳定的社会环境。

加大社会治安重点地区排查整治力度,扎实解决影响社会稳定的突出治安问题。今年4月,市综治办对浉河区民权办事处东关菜市场等25个社会治安重点地区实行挂牌整治,督促各县区强化措施,确保整治到位。对省挂牌整治的罗山县存在的突出治安问题,市综治办召开专题会议部署整治工作,并派驻工作组实地指导整治。

积极开展社会矛盾排查化解,加强和改进新形势下的群众工作。高度重视群众诉求,通过开展民情民意调查,

开通政府服务热线、县(乡)长信箱、政风行风监督热线等多种形式,畅通和拓宽公众诉求表达渠道,引导群众依法理性表达诉求,加强和改进信访和涉法涉诉信访工作,坚持“四家工作法”,不断创新工作方法。探索“网上信访”、“信访代理”等做法,深入开展领导干部接访、干部下访、联合接访等活动,主动联系群众,及时解决群众的合理诉求。全市建立了县、乡、村、组四级调解体系,以乡级综治工作中心为依托,对乡级综治办、信访办、司法所、派出所、民政所、土管所的力量进行有效整合,成立了乡镇(街道)矛盾纠纷调处中心,村(居)委会建立社会矛盾纠纷排查调处室。对村级调解力量进行整合,进一步加强专业调解队伍建设,明确村民小组长为矛盾纠纷信息员和协管员,同时把

“四老”人员(老党员、老干部、老教师、老法官)吸纳进人民调解组织。截至目前,全市共建立调解中心200个、人民调解委员会3637个、调解小组7315个,聘请专兼职调解员14548人,村(社区)综治协管员、民调员3972人。今年1月至4月,全市各级人民调解组织共排查矛盾纠纷2658件,调成2439件,调成率达91%。

加强社会治安综合治理基层基础工作。完善乡镇综治工作中心建设,以拓展社会管理职能、提升服务效能为重点,推动综治工作中心承载更多的服务功能,并将机构向村组、企业、社会组织延伸。加强专职巡防队伍建设,加强城乡技防体系建设,并对原有技防设施进行维护、修缮,确保终端接入“110”指挥中心,切实发挥高科技手段在治安防控中的作用。



弘扬老区精神 增强人民体质

我市举办“大别山革命精神杯”乒乓球邀请赛

信阳消息(见习记者 周亚涛)为了纪念鄂豫皖首府成立82周年,弘扬“大别山红旗不倒”的革命精神,积极开展“信阳市全民健身月”活动,5月25日上午9时,由信阳市总工会、信阳市体育局和信阳市乒羽协会联合举办的“大别山革命精神杯”乒乓球邀请赛在新县体育馆举办。

据了解,本次乒乓球邀请赛共有来自各县、区及市直有关单位、军队、大专院校、厂矿企业、乒乓球俱乐部的35支代表队参赛,竞赛项目为男、女不限的混合团体赛,并设有组织奖、优秀奖。

本次邀请赛还吸引了大批市民前来参观,市民王先生告诉记者,应该多举办一些类似这样的体育活动,虽然自己没有参加比赛,但是通过观看,一方面感受到了运动的快乐,增强了人民的体质;另一方面了解到了先辈们的革命精神。



近日,市园林局工作人员对市区绿化带里的枯枝残叶、杂草进行了清理。图为工作人员在清理位于亚兴广场前一绿化带的杂草。见习记者 王洋 马依钊 摄

平桥区志愿者文明劝导献爱心

信阳消息(刘国启 杨传伟)“您好,现在是红灯,请稍等一下再过马路。”在平桥区平西路和科教路的十字路口,一位志愿者拉住一名正准备闯红灯过马路的老大爷:“大爷,您看刚才多危险,以后过马路要看一下交通信号灯,请走人行横道。”志愿者礼貌的态度让这位大爷非常感动,他一边走一边说:“这个小伙子的态度真好,说话做事容易让人接受。”

正在十字路口执勤的交警告诉笔者:“大部分车辆、行人都能自觉遵守交通规则,但还存在少数行人过马路不走人行横道、电动车闯红灯等违规现象。自从这里有了志愿者文明劝导,交通情况明显改善。”

“阿姨,这里不能乱摆摊点,请你把东西拿走吧!”“阿姨,你店里的广告牌摆到店外了,能把它拿进去吗?”昨日下午,平桥区区政府路来了6名文明劝导志愿者,劝导出店经营、乱贴广告等不文明行为。

“当上文明劝导员,不仅对自己有很好的约束作用,而且为维护城市形象出了一份力,我很乐意。”文明劝导志愿者刘婧深有感触地说道。

据了解,该区通过层层动员,以自愿、无偿为前提,大力倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,广泛开展志愿服务活动。截至目前,成立文明劝导队10支,主要成员由离退休干部、老党员、青少年学生与热心居民组成。主要劝导文明交通、文明经营、文明言行,着重纠正乱闯红灯、乱设摊点、乱贴乱画、占道经营、乱扔垃圾等不文明行为。

畅通内河 治理窞井

市城管执法局未雨绸缪抓防汛

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 王家林)“防汛无小事,责任大于天”。按照全市“以防为主、防重于抗、抗重于救”的方针,市城管执法局一直将防汛作为重中之重,扎实推进。在汛期即将到来之际,该局提早动手,认真做好各项防汛准备工作,把防汛责任制真正落到实处。

畅通内河防大汛。我市中心城区共有12条内河,目前已完成治理8条,畅通的内河就像城市动脉一样,在大汛来临后将雨水迅速排入浉河,能有效防止城市内涝,但阻水部位及河道淤泥覆盖的存在就像动脉栓塞一样,极大影响内河行洪能力。据市执法局相关负责人介绍,目前,内河阻水部位已拆除7处,还有11处存在,今年内河清淤已完成总工程量的2/3;新申河东方红大道桥是今年实施阻水部位改造工程,按照最初的工程设计方案,桥将由原来拱圈跨5米改为净跨12米,净高3米,要拆掉桥旁河道上覆盖的四层楼房,因拆迁难度较大且费用较高,为

保证行洪能力,自桥内在分流出一条横断面6平方米、长100米的引流渠成为替代方案,目前桥墩正处于混凝土养护期,预计5月底主桥面可完工,引流渠工程正处于基础开挖支模阶段,若进展顺利的话,6月上旬引流渠可完工。

治理窞井保安全。长沙女孩暴雨中掉入无盖下水道被卷走,催生窞井盖的整治和升级,4月10日,该局牵头召开全市中心城区地下设施检查井井盖管理专题会,切实治理井盖缺失破损问题,服务为民,我市10多个管线管理和产权责任单位的相关人员参加了会议。会议至今,该局市政部门通过例行巡查、城管热线受理、大众传媒曝光等方式,共完善维修检查井130余个、雨水井算子100个。同时,针对窞井盖经常被偷、容易损坏及暴雨窞井内水外翻冲走井盖等现实问题,5月8日该局开始全面实施的13条市政道路的1500个窞井盖防坠网安装工程已接近尾声,每张防坠网可承重

200公斤,有了防坠网将不再有窞井吃人事件。

消除积水便出行。短时强降雨造成道路桥涵积水给市民出行带来很多不便,同时还存在不安全因素。去年7月,该局施工人员通过增设雨水收水口、增设连接支管、疏通现有排水设施等措施,完成全市23处积水点改造,提高下水管道排水能力;还在市区中环路、四一路羊山新区方向、楚王城、等立交桥增设截洪沟,缓解桥涵积水压力;该局于5月8日开始实施的道路桥涵排水管网清淤疏通工程日前已完工,进入工程验收阶段;下一步该局市政部门将快速组织对平西立交涵洞西侧截洪沟的清理整改,还将于雨后对全市中心城区范围内道路积水点普查汇总。

据悉,该局已于23日召开了局系统防汛工作会议,下属城市防汛办于汛期来临前制定了24小时防汛值班表,还将于6月10日主汛期来临之前对我市中心城区防汛情况再进行全面细致排查。

电梯安全乘用常识(一)



如何做到文明乘梯?

(1) 伴随客人或长辈来到电梯厅门前应主动按下外呼按钮。

(2) 电梯轿厢到达层站,层门打开时,可先进入电梯轿厢,一只手按住开门按钮,礼貌地说“请进”,请客人们或长辈们进入轿厢。

(3) 进入轿厢后,按下客人或长辈要去的楼层按钮。若轿厢行进间有其他人员进入,可主动询问要去几楼,帮忙按下该层按钮。轿厢内尽量侧身面对客人。

(4) 到达目的楼层时,一

只手按住开门按钮,另一只手作出请出的动作,可以说:“到了,您先请!”客人走出轿厢后,自己立刻步出轿厢,并热情地引导客人行进的方向。

什么是文明乘梯“八不要”?

(1) 电梯是公共场所,不要在里面吸烟、吐痰、乱扔杂物、乱涂乱画。

(2) 按电梯开关门键,一次即可,不要用力拍打控制面板。

(3) 携带有刺激性异味物品时,不要打开包装。

(4) 不要让电梯停留在同一楼层时间过长,以免影响他人乘坐。

(5) 不要让宠物在电梯内大小便。

(6) 不在电梯内大声喧哗、嬉闹,不乱蹦乱跳,不左右摇摆,以免影响电梯正常运行。

(7) 爱护轿厢内设施,不要无故按动警铃按钮。

(8) 不要用伞柄、木棍、尖刀、钥匙等硬物按动或拍打显示按键。

信阳市质量技术监督局宣